

用标准规范行为 让行为成为标准

我市召开座谈会，研究制定河长制工作标准

衡阳日报讯（全媒体记者 许珂）2月11日，市河长办召开全市河长制标准化工作座谈会，听取意见建议，研究制定河长制工作标准。

“一河一档”编制内容应包括水资源、水环境、水生态、河湖岸线开发利用、涉水设施工程等水域自然属性及相应河长名录的基本数

据资料，编制范围应全流域覆盖；“一河一策”编制内容应包括综合说明、管理保护现状与存在问题、管理保护目标、任务措施、保障措施等……参会人员各抒己见，对河长制标准化工作提出意见建议。据悉，为进一步推进我市河长制工作标准化开展，市河长办根据上级有关文件精

神，起草了《衡阳市河长制标准化管理手册（征求意见稿）》，对河长制工作管理规范的总体要求、组织体系及工作职责、基础性工作及制度规则、资源保障及宣传教育、实施与运行、督查检查进行标准化规范。

“随着标准化的实施，对相关工

作的管理整治、督查考核将更加严格。”市河长办相关负责人表示，河长制工作标准化是2022年我市河长制工作的重要内容。下一步，市河长办还将征询各县（市）区河长办意见。待征求意见定稿送审后，将编印《衡阳市河长制标准化管理手册》。届时，全市每位河长都要严格按照河长制工作标准化要求巡河履职，开展工作。

绷紧安全生产弦 上好“开工第一课”

市应急管理局督导复工复产安全工作



确保全市安全生产工作开好局、起好步。

2月9日下午，市应急管理局主要负责人深入衡山县大尾猫箱包厂、衡岳中药饮片公司、冠力鞋业督导复工复产安全生产工作。组织生产经营单位开展“开工第一课讲安全”活动，目的是要求各生产经营单位落实安全生产培训主体责任，落实“开工第一件

事就是讲安全、抓安全”要求，教育和引导员工迅速进入工作状态，掌握本职工作所需的安全知识和安全操作技能，增强事故预防和应急处理能力，有效防范和遏制各类事故的发生。

在湖南水口山有色金属集团有限公司康家湾矿，该企业相关负责人组织员工集中观看《开工第一课讲安全》，重温《生命重于泰山》电视专题片

和《不可逾越的红线》警示教育片。市应急管理局相关负责人结合理论与事例，为该企业员工送上了一堂精彩的安全生产教育培训课。

在衡阳市垃圾运输中心，该单位相关负责人从安全意识提升、落实各项安全措施等方面，对员工进行了“开工第一课”安全培训，提高安全防范意识。

古汉中药： 机器轰鸣虎生风

现场忙而有序，到处是快速运转的机器和工人忙碌的身影；在中药提取生产控制中心，智能化的数字平台可以24小时管控车间的生产效能和工艺质量。通过平台远程监控，古汉养生精的原料提取、浓缩等工艺能够完成对数据的实时采集和快速分析反馈；在遍布精密实验仪器的质检中心，检验员李珍正在对蜂蜜、黄精、金樱子等原辅料进行入厂质检。

“我们计划加大数字信息化技改投资，用3年时间建成集原辅料采购、生产质量管理、科研创新和全渠道营销数字化体系，实现生产数字化、管理信息化、决策智能化，全面提升精细化管理和发展质量。”古汉中药总经理文戈介绍，该公司突出强化科技创新驱动，近年来，围绕经典名方新产品开发、制药关键工艺技术创新、制药装备升级和智能制造数字化等方面开展了50多项技术攻关，成功地打造了现代化中成药生产基地，实现了产业转型升级、提质增效。今年，古汉中药将依托拳头产品古汉养生精拓展全国OTC市场，实现多品种多渠道的全国医药市场布局，力争全年产销增长30%以上。

聚力中心化攻坚年

责编 / 胡建军 校对 / 龙师群 版式 / 唐雯珊

教育

JIAO YU



2016年11月，衡阳师范学院与衡阳市旅游外侨民宗局合力打造的“乐游衡阳”地方旅游微信公众号正式开通。

明确培养目标定位 优化人才培养方案

顺应产业发展新需求与媒介发展新趋势，该校与媒体企业、地方政府共商共建，厘定了全媒体人才培养规格和培养目标，开展科学与人文并重融合的课程体系重构，加大技术实践类课程比重，增加与前沿技术对接的传播科技类课程10多门，增加实践类课程10多门，以业界产品和任务为导向来组织教学，培养学生运用多种技术工具的能力，体现了全媒体人才能采能写、能拍能摄、能编能剪、能设计、能运营的强实践和重应用的特色。

学校新闻传播人才的培养方案改革聚焦于内容生产、技术应用、新媒体运营三大全媒体核心能力的培养，首先强化了专业核心课程，重点建设了一批示范引领型“金课”，培育了新闻摄像、新闻编辑学、新闻采访、新闻评论、品牌策划等省级一流本科课程，新闻学概论等省级精品课程，公益广告等省级课程思政建设项目。二是强化实践类课程，增开全媒体工作室、影视工作室、新媒体运营等课程，以作品驱动教学，强化学生成动手能力。三是开设基于数字与网络技术的新媒体课程，如数字媒体技术应用、网络新闻编辑、数据新闻、网络互动管理等，使学生成为复合型融媒体人才。

复旦大学新闻学院教授蒋建国评价，“衡阳师范新闻与传播学院对以传统媒介形态、生产流程为底层逻辑的课程内容进行了升级，加强了课程的专业性、时代性与社会适应性，优化了人才培养方案，顺应了专业发展新需求。”

构建开放办学模式 协同培养传播人才

2016年，衡阳师范学院与凤凰卫视·凤凰数媒教育联合开办凤凰数字媒体特色班，利用传媒企业优质资源，共同培养数字媒体高端人才。2017年，双方共建教育部“高校数字媒体产教融合创新应用示范基地”，学校投入250多万元，按照行业标准建成数字媒体设计制作一体化实训室、数字媒体产教融合创新应用工作坊。双方共同制订人才培养方案，将企业方的10门核心技术课程融入教学体系，由企

业方派经验丰富的专家前来任课，推荐学生前往北京凤凰网等媒体实习，并且提供竞赛与就业机会。该班目前已开设四届，学生制作的视频得到媒体专家的高度评价，学生就业渠道更宽，选择范围更大，大部分在北京、上海、深圳等地从事视频编辑与后期制作、新媒体运营等方面工作，受到用人单位好评。

2021年，衡阳师范学院与凤凰数媒教育的产教融合案例，入选了中国高等教育博览会“校企合作 双百计划”典型案例和教育部规划建设发展中心的“产教融合实训基地优秀案例”。

该校还与省级以上知名媒体加强合作，以顶岗实习方式，先后推荐近百名优秀学生前往《新京报》、湖南卫视、湖南经广广告中心、东方卫视、深圳新闻网等媒体实习，多名学生因表现优秀，毕业后被录用入职。

该校还加强了省级校企合作基地建设，通过基地专家进课堂，联合举办本地电视台栏目改版、系列报道等研讨会，联合举办主持人特训班和校园主持人大赛，见习实习等多举措，促进学生实践能力的提高。

中国传媒大学教授雷跃捷说：“衡阳师范学院充分利用社会资源，探索校企联合培养人才的新模式和新机制，强化了新闻传播专业人才实践能力和创新创业素质的训练，为培养符合产业需要的高素质、应用型专门人才趟出了一条新路。”

聚焦核心能力培养 强化实战实训育人

围绕着新闻传播应用型人才的培养目标，衡阳师范学院新闻与传播学院依托“乐游衡阳”微信公众号内容生产与运营，常宁百万樱花形象推广、美的梧桐庄园形象推广等校地合作项目，开展实战化训练，以任务驱动教学，将实战项目与人才培养紧密对接，促进单向被动的教学方式向双向互动的实战转变。

2016年，衡阳师范学院与市旅游外侨民宗局合力打造“乐游衡阳”地方旅游类微信公众号，成为该校校企（政）合作的重要一环，为学生开展新媒体实践提供了平台。同年10月，双方正式签署五年的合作协议，由该校新闻与传播

多元协同 实战育人

——衡阳师范学院开展全媒体人才培养模式的探索与实践

■通讯员 彭军辉 邓庄

衡阳师范学院新闻与传播学院与市城市管理综合行政执法局合作，开展衡阳城管公众号“衡阳城事”的运营与推广。这是该校培养适应行业企业需要的应用型人才，服务地方经济社会发展，实现产教融合、各利益相关群体共赢的又一成功案例。

近年来，衡阳师范学院明确了“建设特色鲜明的地方高水平应用型大学”的办学定位，确立了“做实做特非师范教育”的办学思路，“一非师范专业对接一国内一流企业”的办学举措，明确以产教融合、校企合作作为转型发展的突破口，与产业各方共同努力，构建协同育人的大格局。该校为此积极拓展新闻传播应用型人才培养的途径，构建了校企多元协同、实战育人的地方高校全媒体人才培养新模式，全面提升学生的专业素养和实战能力。



2021年，衡阳师范学院与凤凰教育的数字媒体产教融合案例入选中国高等教育博览会“校企合作 双百计划”典型案例。



2017年5月，衡阳师范学院与凤凰卫视集团·凤凰教育签约，共建教育部“高校数字媒体产教融合创新应用示范基地”。

学院负责“乐游衡阳”的运营与内容生产，成立微信运营团队，组建师生共同参与的采写组、编辑组、推广组等工作小组，前往全市各个旅游景点进行采拍，将教学从传统的课堂搬到广阔的社会第一线，从采写、摄影摄像、编辑制作、策划运营等各个环节，对学生进行细致指导，学生实践能力得到很大提高，对打造衡阳全新的旅游形象也起到了积极推动作用。

市文化旅游广电体育局负责人认为，“乐游衡阳”推广和宣传了衡阳丰富的文旅资源，对于拉动地方消费，推动文旅产业高质量发展，塑造良好城市形象起到了积极作用。

新闻学专业2014级1班学生朱毅说：“参加‘乐游衡阳’的采写，使我们在‘做中学、学中做’，提高了体验度与获得感，激发了专业学习兴趣，促进了实践动手能力的提高。”

在师生共同努力下，公号和学院的社会影响力不断扩大。根据权威新媒体数据服务机构“新榜”记录的数据，“乐游衡阳”微信公众号五年多来原创稿件1512篇，传播力超过省内88%的公众号，粉丝数量20余万人。除各种实战化项目外，学院还通过报刊、电视台、公号等校园媒体，大广赛等专业竞赛，传媒工作坊等实践类课程，专

奋力谱写 清廉衡阳建设的南岳篇章

——访南岳区委书记刘浪

■衡阳日报社全媒体记者 莫雄飞 通讯员 罗冠

单元建设方案，制订正面清单和负面清单，紧盯权力运行，压缩权力任性空间，深入开展廉政风险排查和防范化解工作，加强教育引导和监督惩处，通过示范引领、比学赶超，以点带面全力推进清廉南岳建设标准化、特色化、品牌化。

全力解决重点难点问题。坚持问题导向，以推进清廉建设为契机，瞄准腐败易发多发的重点领域深化专项整治，突出整治群众身边的腐败问题和不正之风，坚决让与民争利的行为付出代价。持续正风肃纪，推进全面从严治党向基层一线延伸，向群众身边延伸，解决好群众的“急难愁盼”问题，不断增强人民群众的获得感、幸福感。

全域打造廉政文化品牌。发挥南岳旅游资源丰富和文化底蕴深厚的独特优势，找准全域旅游和清廉建设的结合点，巩固提升现有廉政文化基地，精心打造一批廉政文化新地标、新打卡地，推动廉政文化进中心景区、进美丽乡村、进文旅项目，不断丰富“廉洁征程、永葆初心”廉洁文化旅游线路，让南岳的清风正气更加充盈，清廉文化品牌更加响亮。

衡州大道西园市场路段 临时停车要“吃”罚单

衡阳日报讯（全媒体记者 罗文鹏）《通告》牌醒目地摆放在西园市场门口和衡州大道进出市场的路口。其中，明确规定：衡州大道西园市场的主道和辅道禁止临时停车，凡有车辆违停的，交警部门依法予以处罚；运送货物车辆统一进入西园市场西侧长丰大道南延路段临时转运停放。同时，交警、城管部门也将向市民回复，会留派人员对西园批发市场高峰时段车辆乱停放行为进行管制和疏导。